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 بسمه تعالي

 دانشگاه علم و صنعت ايران، دانشكده مهندسي كامپيوتر

   ازگمي مدرس: عبداللهي    93-92 اولنميسال:  ها سيستمكارايي سازي و ارزيابي  مدلدرس   1تمرين شماره 

 

ايستگاه كاري را در نظر بگيريد كه امكان خرابي اين تجهيزاا    5و محلي دهنده، يك شبكه  يك سايت كامپيوتري متشكل از دو سرويس (1
حداقل يك  و دهنده و نيا تعمير آنها )توسط يك تعميركار( وجود دارد. در صورتي سايت براي استفاده باز خواهد بود كه حداقل يك سرويس

 :خراب نباشندمحلي ايستگاه كاري سالم موجود بوده و نيا شبكه 
 رخداد مشخص كنيد.-گسستهسازي  شبيهرا با هدف ساخت يك مدل اين سيستم اصلي و فرعي  يرخدادهاو متغيرهاي حالت الف( 
  كنيد. حسابفضاي حالت اين سيستم را ب( 

 آنها را رسم كنيد.   STDآنها به صور  زير است، ارگوديگ هستند؟ نمودار  TPMهاي ماركوفي كه  كداميك از زنجيره (2

 
شزود.   ديگري جايگاين مي مشابهبا مولفه  ، بلافاصلهاز كار افتادوقتي  اين مولفه است.مولفه يك تنها سيستمي را در نظر بگيريد كه داراي  (3

طول عمر مولفه را در گام زمزاني   ،{Xn; n≥0}مدل ماركف شود و الي آخر.   ، آن هم بلافاصله جايگاين مياز كار افتادمولفه جديد هم اگر 
n دهد. اگر  نشان ميpk  احتمال اين باشد كه يك مولفه تازه نصب شده در گام زمانيk :از كار بيفتد 

 اين سيستم را رسم كنيد.  (DTMC)الف( زنجيره ماركف 
 آن را بدست آوريد.  (TPM)گذر -ب( ماتريس احتمال

 رسد؟  ج( تحت چه شرايطي اين مدل به حالت پايدار مي
 . بنويسيدد( در صور  برقراري شرايط فوق، معادلا  احتمالا  حالت پايدار اين سيستم را 

مشزتري را بزراي سزرويس     يك p (0<p<1)ل با احتمزا  ،ورودهر دقيقه است.  55زمان بين ورود به يك مركا سرويس، نمايي با ميانگين  (4

 در ساعت است.  5آورد. نرخ سرويس هر مشتري  مشتري را براي سرويس مي دو، p-1آورد و با احتمال  مي

 نشان دهيد. CTMCالف( اين سيستم را با يك 
 . دست آوريدبآنرا  Qب( ماتريس 

 م دهيد. ج( با بررسي شرايط ارگوديك بودن، حل حالت پايدار اين مدل را انجا

 گذر زير را در نظر بگيريد:-ماتريس نرخ (5

 
 آنرا نشان دهيد. STDالف( نمودار 

 ، در صور  امكان حل حالت پايدار آنرا انجام دهيد. پس از بررسي شرايط ارگوديك بودن ب(

 كنيد.(براي حل استفاده   Mapleيا   Matlabافاارهايي نظير  توانيد از نرم در صور  لاوم مي توجه:)
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 ترمينال است.  5يك سيستم كامپيوتري تعاملي كه در شكل زير نشان داده شده است را در نظر بگيريد. اين سيستم داراي  (6

 
 اند: گيري اين سيستم بدست آمده پارامترهاي زير از اندازه

 
)مربوط به يك ترمينال( با يك بزار ملاقزا     (job)كنيد، احتمال اينكه پردازش يك كار  همانگونه كه در شكل مشاهده مي :1 راهنمايي

دوباره بايد پردازش شزود. لزذا تعزداد دفعزا  ملاقزا  سيسزتم        0.8است و با احتمال  0.2و ديسك( خاتمه يابد،  CPUسيستم كامپيوتري )
 شدن پردازش يك كار، از توزيع هندسي تبعيت كرده و ميانگين آن برابر خواهد بود با  كامپيوتري براي تكميل

   
   . 

 و ديسك را محاسبه كنيد.  CPUالف( نرخ ملاقا  
 ب( متوسط زمان پاسخ سيستم را محاسبه كنيد. 

 ج( ميانگين تعداد كارها در سيستم كامپيوتري چند است؟  
 براي اين سيستم رسم كنيد.  CTMCو ديسك، يك مدل  CPUهاي تفكر و سرويس  د( با فرض نمايي بودن زمان

 كار متناظر با آنها در كل سيستم وجود دارد، توجه كنيد. 5ترمينال داشته و در نتيجه  5به اين اطلاع كه سيستم  :2 راهنمايي

 
  

 موفق باشيد.


